

UJVIDÉKI HIRLAP

AZ UJVIDÉKI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Felelős szerkesztő és kiadó: **Dr. MAYER OSZKÁR.**

Nemes fegyverekkel.

A hétköznapi közdelmeken szóval feltelmeledő és szinte lélekpihentető jelentőségű kell tulajdonitanunk ama nemes hangon tartott igazán fényes szellemi toránának, amely Apponyi és Tisza között folyt le a román kérdésben. A magyar parlament történetének legragyogóbb lapjai gazdagodtak mindkét államférfiu filozofia magaslaton tartott nyilatkozataival. Az egész Ház minden oldalán ilyen nagy fontosságú tulajdonitanak a lovagias mérközésnek, mert a beszédekkel mindenki-még Tiszát is az ellenzék csöndben és szinte a megilletődés feszült figyelmével hallgatta végig. A közvélemény pedig, amely már eszméiről megundorodott az alantas utcai harcok telekűdő lármájától, a megkönyebbülés sovárgó érzésével sóhajt fel: Ime a magyar parlament is lehet igazi állampolitikai mérközések színtere, s vajha ezental mentül több ilyen óázis hozna a lelkeknek a nemzet törvényhozása!

Apponyi és Tisza fejtegetései között lényegben alig van eltérés, mert hiszen a miniszterelnök maga sietett rámutatni, hogy az elvi alapokban és definíciókban egyetért Apponyival, csak hogy míg a tagadhatatlanul nehéz kérdések megoldását tekintve Apponyi merőben peszszimista annyira, hogy a románok faji érzésének az állampolgári érzéssel szemközt való kiegyenlítését teljes lehetetlennek tartja, addig a miniszterelnök már inkább optimista, s hiszi, reméli, hogy van lehetősége az összeegyeztetésnek, ami egyébként — mondotta Tisza — most már egészen a román nemzetiségi párt vezéréitől függ ama pártától, mely végre is fönnállott a koalíció előtt, a koalíció alatt és ezután is. Arra a vádra, hogy őt a román akcióban pártédek vezetné, joggal válaszolhatta Tisza, hogy ő első miniszterelnöksége alatt is az ország parancsoló közérdekét tartotta fontosabbnak minden pártédeknél, ma is azt teszi, mikor egyfelől a fontosságú kérdések tartja ugyan a nemzet jövőjére az évtizedes nemzetiségi kérdés megoldását, másfelől azonban ezt ő maga is csak addig a határig tartja lehetőségek és kívánatosnak, ameddig az egységes magyar nemzeti állameszme vitális érdekei esorbat nem szenvednek.

Végül ismételtén hangoztatta a miniszterelnök, hogy még semmi konkrét

végleges megállapodás nincs, csak megbeszélések folytak közte és a román név vezetői közt, s kért mindenkit, hogy függessze föl ítéletét mindaddig, amikor majd a tanácskozások egész anyagával a törvényhozáshoz házában egész nyilvánosan beszámolhat a közvélemény előtt.

Tisza nyilatkozatait az egész Ház meggyúvással fogadta, de kétségtele nélkül nagy hatással voltak azok az ellenzék pártokra is, melyek ezental egyébként ismételtén meggyúzódhettek arról is, hogy a miniszterelnök milyen nobilis előzékenységgel fogadja politikai ellenfelei bíráló támadásait, ha azok oly tárgyilagosa alapon akarják megvilágitani a szemben álló nézeteket, ahogyan ez Apponyi gróf beszédeiben ezental kifejezésre jutott, melyekről maga Tisza sietett elismerni azoknak komolyságát, jóhiszeműségét és magas nivótát.

Mindösszevöve, a szép és lélekelmölő s nemes fegyverekkel folytatott szónoki torának az a hatása maradt a lelkekben, hogy a nemzetiségi kérdés megoldásának kényes feladata is jó kezekben van Tisza Istvánnál, aki felszólalásával még ellenzékai lelkekből is végkép kihúzta ama gyanusításnak méregfogását, hogy ebben az ügyben árulás készül. Bszental mindenki türelmes meggyúvással várakozik arra az időpontra, amikor a várható eredmények kockáza nélkül fel lehet tárni a tanácskozások minden részletét a nagy nyilvánosság számára.

Közigazgatási bizottság ülése.

Ujvidék szab. kir. város közigazgatási bizottsága *Matkovits Béla* főispán elnöke alatt f. hó 15-én tartotta ez évben első ülését melyen részt vettek: *Fodor Mihály* pénzügyigazgató, *Faragó János* tanfelügyelő, *Stankovics Szilárd* államépít. hivatal főnöke, *Jlilési Sándor* gazd. felügyelő helyettes, *Dr. Konovics György* kir. ügyész; *dr. Demetrovics Vladimir* kir. tanácsos, polgármester, *Orbán Jgnác* műszaki tanácsos, *dr. Szabó Lajos* tiszti főügyész, *dr. Öfner Mór* tiszti főorvos, *Marczekovich Imre* főjegyző, *Schubert Márton* adóügyi tanácsnokhelyettes, *Ládkics János* aljegyző a tisztviselők részéről — továbbá *Balassa Henrik*, *Molnár Hugó*, *dr. Gái Odón*, *Vilics Márk*, *dr. Mayer Oszkár*, *d. Ámon Pál*, *dr. Kassovitz Armin* és *Grossinger János* biz. tagok.

Pénzügyigazgató jelenti, hogy egyenes adóban 59.000 K fizetett be, tehát 19.000 koronával több, az adóbeírítás pedig a múlt évben 149.000 K több, s *medgeséri* a város adóügyi osztályát, *meri ilyen szép eredményt egy törvényhatóság se mutathat fel.*

Tanfolygáló jelenti, a nem állami tanítóknak 200 K államszégi adatot, *Szálgyai Jolán* tanítónő Ujvidékre áthelyeztetett Kaposvárról.

Állampórtészeti hivatal főnöke jelenti, hogy a múlt évszvegében hátralekötés tartozás 33.000 K, befolyt 27.000 K; utadó 28.000 K folyt be, összesen 45.000 K folyt be.

Polgármesternek nem volt különös jelenténi valója, a kir. ügyészség sem. A polgármester előadta, a fahidra vonatkozólag, hogy egy motoros hajóra engedély kerentek a miniszteriumtól. A *tiszti főorvos* jelentését alább egész terjedelemben ismertetjük.

Az *állatorvos* jelentése szerint az állategészségügy kedvező volt. A határlékek száma az összes ügydaruból 46. A kereskedelmi és iparkamarából *Diezgen Imre* és *Lebherz Károly* rendes, *Krevesics* és *Miroslavlevics* pótaggokként jöttek. Az albizottságok alakulása történt meg aztán; az albizottságok megmaradtak a régiék.

Főorvos jelentése. December havában a közegészségi állapot kedvezőbb volt mint az előző hónapokban, mert a fertőző betegségek száma csökkent. Múlt évi december hóban a főorvosi hivatalnál a következő ragályos betegségek lettek bejelentve: vörheny 13, dyphtheria 17, hasi hagymáz 10, hörghurut 5 és kanyaró 2. A város december havában koleraemtetnek nyilvánítottait. December hóban elhalt 64 egyén a város területén és 18 a városi körházbán, összesen 82. Ezenkívül gimőkorban 7, hasi hagymázban 3, vörhenyben 1. Vallásfelekezetek szerint rkath. 39, gk. 24, ref. 7, ág. ev. 10, izr. 2. A városi körházbán múlt évi november végén ápolás alatt maradt 304 beteg, december hó 61 folyamán felvételt 347, így december hóban főiyam lett gyógykezelve. Ezekből egészenesen elbocsátott 153, január 78, gyógyítatlan 20, meghalt 2. Decembér végén maradt tehát a városi körházbán ápolás alatt 337 beteg és pedig 256 férfi és 121 nő.

A polgármester újévi üdvözlése.

F. hó 14-én a szerb ügy alkalmából Ujvidék város tisztviselői kara üdvözölte *Dr. Demetrovics Vladimir* kir. tanácsos, polgármestert. Az üdvözölő beszédet *Profuma Béla* alpolgármester mondotta. A szép beszédet melyet e jelenlévők nagy lelkesedéssel hallgattak, az alábbiakban közöljük:

Nagyságos kir. tanácsos, polgármester Uj!
Mélyen tisztelt főnökünk!

A város tisztviselői kara készséges örömmel ragad meg minden alkalmat arra, hogy Nagyságodt iránt érzett szeretetének, ragaszkodásának és mély tisztelőtlének kifejezést adjon.

De nemcsak ennek, hanem ezenfelül különösen mely háfánknak azért az igazán ayal jóindulattal, melyvel a tisztviselői kar érdekeit mindenkor felkarolni és támogatni kezves volt.

Ebben a tekintetben a múlt évet illetőleg kétszeres hálával érezzük magunkat kötelességére azért, mert tudjuk, hogy Nagyságod kitartó és erélyes fáradozásának köszönhetően, hogy a tisztviselői kar illetményei a felmerült nagy akadályok dacára is végleges rendezést nyertek, amely rendezés, ha az összes jogos igényeket nem is elégeztette ki, a multhoz képest mégis lényeges haladást jelent és a tisztviselőknek szerény bár, de biztos megélhetést biztosít.

A jövő évre illetőleg a legszebb reményekkel vagyunk eltelve aziránt, hogy mindazok a nagy tervek, amelyek nevezett városunk fejlesztését és felvirágztatását vannak hivatva szolgálni, s amelyek keresztülvitelével városunk jövődő nagyságának biztos alapjai öhajuk lennének, a járuló pénzügyi viszonyok megszilárdulásával végre a megvalósulás stadiumába fognak jutni.

Ezek mellett a nagyszabású és nagy pénzárdozatokkal igényű tervek mellett nem hagyhatom megemlíteniül az a két kérdés sem, amely minket tisztviselőket a legközelebbi érdekel és amelyek szintén a folyó évben várnak megoldásra.

Értem kezd alatt az új nyugdíjszabályrendeletnek megalkotását és a tisztújítást.

Nagyságos Uram!

Mindezekhez az életbevágó és nagybördező feladatokhoz igen felajánlom Nagyságodnak az egész tisztviselői karnak nemcsak kötelességéről, de azt messze túlszárnyaló lelkes és buzgó közreműködését és munkásságát; felajánlom pedig ezt abból a bizalomból kifolyólag, a melyly Nagyságod bölcs vezérése iránt viseltélnek s a melyly fogva szilárdan meg vannak győződve, hogy egymást kiegészítő, vállaltatt összhangoztos működésünk azokat oly megoldásra fogja vinni, amely oly városunk közönsegerére, mint rénk tisztviselőkre igen üdvös eredményekkel fog járni.

Ahhoz a nagy munkához, amely a jövő évben Nagyságod vállaira fog nevezetűni, a Mindenható áldását eszedem a Nagyságodra és ószinte szívvel kívánom, hogy az új esztendő Nagyságod részére az igazi és fényes sikerek, a megelégedettség és boldogság napjait érlelje meg.

Dr. Demetrovics Vladimir kir. tanácsos, polgármester meghatottan választott tisztviselői társulat üdvözlése, lelkes szavakban hitva fel őket további buzgó és ernyedetlen munkásságra, kiemelve eddigi szorgalmukat és iparkodásukat s részére jutó jókívánságok viszonzókívánásával a tisztviselői lelkes eljenzése között fejezte be köszönő szavait.

A polgármestert a szerb újév alkalmával külön tetszadmunka számos tagja részint személyesen, részint írásban üdvözölte.

Megjegyzések.

Bakonyi 8 órai beszédében birt obstrukció színezetével, úgy mondják az ellenzéken, mert nívós beszéd volt. — annak idején a Reichsraun valami Lechner nevű képviselő 12 óraig beszélt egyfolytában szintén mindig a tárgyhöz, de ott senkinek sem jutott eszébe állítani azt, hogy a beszédnek ne lett volna obstrukciós célja.

Szegény Turcsányi Emilia sorsá köszöndözött tárgyát képezte országzsere, a család-szóból nagynevű damává, előléle s demi mondé vergődött leányi tragikuma a sorsnak az pusztította, vagy ha úgy tesszük pusztította el, aki oszotta hajlani sorsát a család; — az irigységet ebből a csaléból bizonyára az váltotta ki, hogy urnöje is család volt valamikor, s bántotta a démon, hogy ő is urnö lehetne, ha neki lett volna szerencséje, ebben igazra lehet, mert jól moudja Brodi Sándor a cantónóban, hogy minden leány hercegnének születik, de nem válik mindgyikből hercegnő.

A munkások tüntetése nem öltött nagyobb jelleget sem Budapesten, sem a vidéken (Közösvar), mert hiába kardoskodik az ellenzék, hogy a munkásságnak, most télviz idején nincs semmi más gondja és baja mint a sajfőreform, azt maguk a munkások sem hitták el neki, hogy a sok tüzezer, vagy talán százézer munkásból akadt párszáz kíváncsi, aki kinézett az utcára, és csak természetes, mert a kíváncsiság nem oly ritka emellett tulajdonság, hogy 100 ezer ember közül ne akadjon párszáz aki a nyugalmát is feladja érte.

A román pactum még meg született, már is lármáznak és interpellálnak egyben, Tiszárdó kinek nagy hazafisága és nemzete iránti önfeláldoló szeretete lényekkel van igazolva, azt hirdetik, hogy meg jó magyar, de Justh Gyula előrendő fajnagymen volt akkor is, amikor az országsházban hetekig nem lehetett mást hallani mint az egy „Visoki Sabore”.

—M—

HIREK.

Uj táblai tanácsgyűző. Az igazságügy-miniszter dr. Székács István szabadalk törvénykezési jegyzői, a szegedi kir. ítőtőbátlához tanácsgyűzőnek rendezte be.

Bál. Az „Első Ujvidéki Nőegylet” 1914. évi január hó 24-en, a Kovács-székó vígzádó-teremben, Meltőszős *Málézi Matkovics* *Bélané* vendöklete alatt **BÁLT** rendez.

Benzinmotoros közlekedés a Dunán. A esütőtőkén tartott városi közgazdasági bizottsági gyűlésen dr. *Demetrovics Vladimir* polgármester bejelentette, hogy a városi föltérjesztést intézett a kereskedelmi miniszteriumhoz, amelyben engedélyt kért, hogy addig, míg a dunai fahíd télviz ideje alatt ki van vonva, *Ujvidék és Pétervárad közl benginmotoros közlekedés* bonyolíthassa le a forgalmat. A nagyfontosságú uniottás a város lakossága hálas elismerésével üdvözli.

Kaszinó közgyűlés. A *Magyar Kaszinó* vasárnap délután tartotta meg évi rendez közgyűlését *Rehók Ferenc* törv. bíró előlkötte alatt. A közgyűlés, a tagok élénk érdeklődése és nagy részvetele mellett folyt le. A tisztikar maradt a régi csapatban *Bakonyi Kugó* áll polg. isk. tanár választott meg a titkári állásra.

Meghívó. Az ujvidéki gör. kelet szerb főgimnázium tanulói a tanári kar vezetése alatt kedden, 1914. évi január hó 27-en, a Kovács székó vígzádó-teremben szegénysorsu tanuló tarsiak javára *táncmulatsággal egybe* *beszedés* rendeznek. A beszedés este 8 órakor, a táncmulatság 10 órakor kezdődik. A gazdag műsorról bíró s jótékonykedő előadást melegen ajánljuk a közönység figyelmébe.

Tango kurzus. Tango-, Two step-, one step-tanfolyam és boston-gyakorlat vasárnap, f. hó 18-án 5 órakor az Erzsébet-teremben kezdődik. Táncórák minden vasárnap, kedden és esütőrköz. Jelentkezhetni Fő-utca 7. sz. vagy az Erzsébet-teremben *Rotmiller M.* tánc-tanárnál.

A szerb színeztek távozása. Január hó 12. óra tíres Thália temploma. A Dunyergszkinházában, ahol a szerb színtársulat kívül örökké hónapokan az szórakoztatta az ujvidéki színműkedvelő publikumot, ismét mely csend honol. A színtársulat ezuttal Szentam-távozott s néhány ottani előadása befejeztével Szabadkára megy.

Vasúti balesetek. Az utasokat ért vasúti balesetek száma volt Magyarországon 1904. évben 70, ebből halálos 13; 1908 ban 194, ebből halálos 30; 1910-ben 159, ebből halálos 24; 1911-ben 193, ebből halálos 54.

Betörés lopás. Majahajtos Fülöp mészárszékébe ismeretlen tettesek betörték s a pénzszekők l eloptak 160 korona készpénzt. Most már másodszor törték be ebbe a mészárszékébe, de a rendőrség a betörőknek nyomára sem bír akadni.

Amerikai pénzszőző. Az Amerikába kivándorolt magyarok egy hivatalos statisztika szerint az idei karácsony táján Magyarországra 18926 utalványt küldtek két millió kétszázhat ezer ötezshuzsonöt korona összeggel.

Motorosbűnökéről. Másolat: Kereskedelemügyi n kir. miniszter 94769/VI C. szám. Valamennyi másodfokú iparhatóságának. A benzinnmotorral dolgozó kisiparosok részére szükseges adómentes motorbűnök méréseket eladása árának szabályozása tárgyában hivatali elődöknek az 1909. évi január hó 23-án 102021/908. szám alatt kelt rendelete kapcsán értesítem alispán urat a t. városi tanácsot, hogy a köztém és a hazai közlekedésügyi kar között az adómentes motorbűnöknek kedvezményes áron való kiszolgáltatása tárgyában ködött megállapodás hatályát további hat hónapra vagyis az 1914. évi június hó 30-ig terjedő időre meghosszabbítottam, a motorbűnök méréseket eladási árát pedig az 1914. évi január hó 14-ig, illetőleg, az 1914. évi március hó 31-ig, illetőleg további illetékeség mértékéig azaz 24 (huszonnégy) forintban állapított meg. Felhívom alispán urat a t. városi tanácsot, hogy érri az l. fokú iparhatóságokat és a közszégi előjárásokat haladéktalanul értesítse. Budapest, 1913. évi december hó 20-án. A miniszter rendeletéből: olvashatnan aláírás s. k. miniszteri tanácsos.

Egy bűncsal ember szabadalma. A mindennap megismelődő bűncselekedet újhol aktualitás teszik, hogy egy elete vagy több mentőkösztűlek táltalmávaról megemlékezzünk. A feltaláló egy bűncsal ember, ki nevést egyelőre elhallgatni kerl. Ezen mentőkösztűlek szabadalmát három országra szöl és városunkat éri első ízben azon kibírtetés, hogy szabadalmát gyakorlatilag Ujvidék városi közönsegenek bemutatja. A feltaláló mentőkösztűlést folyó hó 18-án vasárnap délelőtti 1/21 órakor az ujvidéki villamos társaság vasút melletti telepén és a társaság ügyvezető igazgatójának szives engedélyével fogja a használat jelenlétben a közönsegenek bemutatni, ahol az érdeklődőket szivesen látja.

APOLLO színház. *Bély Nansen*, a Nordisk világhírű tragikája hely fel szombaton és vasárnap az APOLLO-ban, mely alkalommal „*A negyvenéves asszony*” című gyönyörű 4 felvonásos dráma kerül színre. A „*Hatalmas harmadik*” és „*A cárnó*” után, melyekben a kiváló tragika óriási feltöltést kellett, ebben a gyönyörű darabban is valósgal megdöbötja a közönseget. Hétfőn és kedden „*A vörös dóm*” s szenáció 3 fev. dráma és „*Duci bácsi háborúja*” c. 2 fev. vígjáték kerül bemutatásra. — A TIVOLI ban ma vasárnap szüro kerül a „*Cenorisla*” c. 6 fev. szüen. dráma, mely az összes világvárosokban óriási sikert aratott, mert is ne sajnálja senki a fáradságot és néző meg mindenki a gyönyörű képeket. — E hó 21 és 22-én *Jurcsányi Elza* tettemezéséről szöló kitűnően sikerült eredeti felvetelt.

Betörés a doktórvérfőnökél. A napokban betörők jártak Marodics Szavónak, a szabadalk földetükre lakásán. A házszámot tévesztett rablók azonban nem találtak pénzt a lakásban és üres kézzel távoztak. A gazda mindazonáltal nyomozza őket.

Vár a sínekon. A Szabadka—Baja közötti vasúti vonalon a napokban az éjjeli súlyos szerencsétlenség érte Szlávics István kiegészítő fékest. A nyílt pályán robogó tehervonat egyik kocsiján állt Szlávics, amikor egy kanyarodáln megcsuszott és lezuhant. Két kocsiának a lépcsői közé eldőlött és így hurcolta magával a vonat, amíg a vonat szerencsésen észrevette. A bűcsalmási állomáson részletetett első segélyben és a legközelebbi vonattal bevitték Szabadkára, ahol a korbháza szallították Sírülése élevesztéslyen.

Minden ízben hazai gyártmány a világhírű RETHY féle pemestör-cukorka, a köbűges és kedveltség e jól ismert háziészere. Gyermeknek is adható, mert drasztikus szerkelet nem tartalmaz, kellemes ízű, az évtávyat, a gyomrot, fogakat nem ronítja. A dobozon és a cukorka minden darabján rajta legyen e név: RETHY. Ára 60 fillér minden gyógyszerüzertben és drogériában. 4-6

Öngyilkos leány Öbecsén a napokban mikor az öltözdő nagy lányok a nagymisére készülnek, akkor Gortva Katalin, Gortva Istvánnak öbecessi lakója 18 éves leánya eldobta magától a fiatal életét és öngyilkossá lett. A házuk padlásán találtak meg, de már akkor

nem volt benne élet. A leány reggel észrevétlenül ment föl a padlásra, magára zárta óvatosan az ajtót és ott a gerendára főlakasztotta magát. A családbelieknek felinté hosszas olmaradása és így találtak rá. Szüleitnek állítása szerint a fiatal leány régebben kínzó fűfájásban szenvedett s mert az orvosi kezelés nem segített rajta, az annyira elkeserítette, hogy sokszor hangzottatta, hogy jobban szeretne meghalni, mint annyit szenvedni. Ilyen beteg rohamában határozta el a bizonyára magát erre a végtetes lépésre.

Bácska ügyvéd. A szabadtéri ügyvédi kamara most bocsátotta közre tagjainak névsorát. A december 31-én zárt listajron szerint a kamarának 411 ügyvéd tagja volt, január 1-től a mai napig még öt ügyvédet jegyeztek be, úgy hogy ma a gyakorlati ügyvédek száma Bácskában 416. A legutóbbi ügyvéd Szabadkán van, ahol 89 ügyvéd praktizál. Utánuk következnek Zombor 77 és Ujvidék amelynek 67 ügyvéde van. A további városokban aránylag csekélyek az ügyvédek száma. Baján 34, Zentán 23 van. Vannak még ügyvédek Adán 6, Apatin 9, Bajmok 2, Bácsalmás 9, Bácsföldvár 1, Bezdán 2, Csantavér 2, Cserevenka 1, Csurgó 2, Hódságh 6, Jánoshalma 2, Katymár 1, Kossuthfalva 2, Kula 14, Magyarankisza 5, Mohol 3, Obesze 20, Oszivác 2, Orszálli 1, Palánka 10, Péterváre 3, Szenttamás 2, Temerin 2, Titel 9, Topolya 9. Ügyvédjelölt 125 van a kamara területén.

Fehér ó-bor adózva literenként 90 fillérről kapható

WINKLE ISTVÁNNÁL
UJVIDÉK, Kossuth Lajos-utca 37. szám.
1—5

1721. szám/1913 végrh.

Árverési hirdmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. törvényszéknek 1908. és 1909/1913. számú végzése következtében dr. Balázs Ignác ujvidéki ügyvéd által képviselt Komorner Henric weni kereskedő javára 479 K 70 f és 454 K 60 f s jár. erejű 1913. évi november hó 8. fogantatott kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 676 K-ra becsült selyem szallagok, csipkék, bortink, szobabutor és egyéb ingók nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbírósg 1913. évi V. 2150. és 2151. számú végzése folytán 934 K 30 f tőkekövetés, ennek 1913. évi október hó 25. napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 163 K 68 f-ben bíróilag már megállapított költségek erejű, Ujvidéken alperes lakásán Kosuth Lajos-utca házában leendő megtartására 1914. január 23-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kiüzetik és ahhoz a venni szándékozők ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legutóbb ígrőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előlvezendők ingóságokat masok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.c. 20. § értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Ujvidéken, 1914. január hó 8.

Basch Sándor, kir. bír. végrehajtó.

KÖHÖGÉS
rekedtség és hurat ellen nincs jobb a
Réthy-féle pemetetű cukorkánál.

Milíó ember szereti a világhírű **RÉTHY-cukorkát**, mert rendkívül kellemes ízű, a gyomrot, étvágyt nem rontja. Meghűlés, hurut, köhögés ellen biztosan és gyorsan használj. **Varasiránál vigyázzunk** és határozottan **RÉTHY-félet** kérjünk, mivel sok hasontalan utánzata van. Az eredetinek minden egyes darabján rajta van a **"RÉTHY"** név. 1 doboz ára 60 fillér, hajtton mindenként. Postán küld 5 dobort franko 4—5 3 koronáért:
RÉTHY BÉLA gyógyszerész **BÉKÉSSOSABA.**

MEGHÍVÓ.

Az „Első Ujvidéki Magyar Előlegozési Egylet” folyó évi február hó 8-an délelőtt 10 órakor egyleti helyiségében tartja

46. évi rendes közgyűlést

melyre a tisztelt szavazóképes egyleti tagok ezenel meghívtnak.

Szavazójegyek 1914. évi január hó 31-ig az egylet helyiségében válthatók.

TÁRGYSOROZAT:

1. Két jegyzőkönyvhiitelesítő és a jegyzőkönyvvezető megválasztása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, a mérleg előterjesztése és a nyereség felosztása feletti határozathozatal.
3. A felmentvény megadása feletti határozathozatal.
4. Az 1914. évi ársulathoz tartozó új részletek kibocsátása.
5. Egy igazgatósági tag megválasztása.

1—3 **Az igazgatóság.**

2078. sz. 1913. végrh.

Árverési hirdmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. törvényszéknek 1913. évi 20018. számú végzése következtében dr. Tibor Dezso ügyvéd által képviselt Jiliska Ignác javára 250 K s jár. erejű 1913. évi november hó 27-én fogantatott kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 1274 K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: lakberendezési tárgyak nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbírósg 1913. évi V. 2282. sz. végzése folytán 250 kor. tőkekövetés, ennek 1913. évi szeptember hó 25-ike napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 82 K 46 f-ben bíróilag már megállapított költségek erejű, Ujvidéken Ferenc József-ter 3. sz. a leendő megtartására 1914-ik évi január hó 20-ik napjának délelőtti 11 órájára határidőül kiüzetik és ahhoz a venni szándékozők ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legutóbb ígrőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előlvezendők ingóságokat masok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.c. 120. § értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Ujvidéken, 1914. évi jan. hó 5.

Korvath, kir. bír. végrehajtó.

Állást keres!

Magyar és szerb nyelvet bíró, s német nyelvben is jártas

ügyes gépirőné és könyvelő

aki hosszabb ideig ügyvédi irodákban és hivatalokban dolgozott, azonnali belépésre állást keres.

Cím e lap kiadóhivatalában. 6—

Ingyen ráfizetés nélkül becsérél öreg használt **gramofonlemezeket** újakra **Wagner Hangszerkirály** Budapest, József-körút 15. — Arjegyzzék ingyen. Címre ígyljen. 48—100

134. Telefon



Árjegyzék ingyen és bennem.

Első délmagyarországi kocsigyár
REICH MÁTYÁS és LEHERZ KÁROLY
UJVIDÉK (Limán).
Luxushintók, üzleti- és gazdasági-kocsik, mentő- és halottaskocsik, omnibuszok és luxusszánkok, a leggyorsabbtól a legfinomabb kivitelig, allandó nagy raktára.
8—52

ABBAZIA
VERMES PENSIÓ.
Elsőrangú magyar otthon a központban. Elegáns tengerre nyíló erkélyes szobák. Kitéző konyha. Fürdő a házában. Mérsékelt árak. Kívánatra siveken küld prospektust a tulajdonosnő.
VERMES PENSIÓ.

GRAND HOTEL ESPLANADE • NAGY • SZÁLLODA
a Szent Lukács- és Osászár-gyógyfürdővel szemben. Rózsásdomb parkos (tövében) — A modern technika legújába vivmáznak alkalmazásával teljesen újjanított épült hat emeletes szálloda
pazer fénnyel berendezett 250 szobával. Részlet, központi gőzfűtés, minden szobában hidrogén, meleg víz, villanyvilágítás. Liftor, külön olvasó-, tárgyaló-, író-szobák stb.
Fenntartozásos. Kereskedelmi utasok és fürdőzőknek igen alkalmas. A vonatokhoz saját autókarral.
Villamos közelednek minden irányban. Mérsékelt polgári árak. Uri és női fodrász a házában.
Sávos pártfogó kér

BUDAPEST, III., Zsigmond-ut. 38-40.
TELEFON 130—35.
6 percnnyire a nyugati és déli vasút pályaudvaroktól.
Elsőrangú étterem és kávéház.
Pallai Miksa, igazgató tulajdonos.

Első Ujvidéki Magyar Előlegezési Egylet.

VAGYON

Mérleg-számla

TEHER

Készpénz	51718	70	A részlettulajdonosok vagyona	417156	—
Giro-számla	1475	95	Tőkebefizetések kamatja	40125	50
Más pénzintézeteknél	1091	77	Tartalék-alap	30805	55
Váltótárca	1197974	81	Külön tartalék-alap	28768	63
Jelzálogkölsönök és kötelevényekre	1167757	20	Tiszviselő-alap	16000	—
Előlegek tagkönyveesekre és értékpapirokra	13462	—	Árfolyam veszteségi-alap	4885	—
Folyó számla követelések	144466	85	Betétek	1879846	59
Felszerelés	2605	26	Heti betétek	38343	70
Értékpapírok	107525	—	Ámeneti kamatok	36435	09
Hátralékos értékpapír-kamat	3952	50	Hitelezők	8262	28
Ingatlanok	27593	52	Visszszámított váltók	135420	47
			Tiszta nyereség	83544	75
	2719593	56		2719593	56

KÖLTSÉG

Nyereség- és veszteség-számla

JÖVEDELEM

Betéti kamatok	92415	91	Nyereség áthozat	9652	46
Visszszámítási kamat	11935	54	Kamatok: leszámított váltók után	98035	86
Tiszviselőalap kamatja	800	—	előlegek után	734	92
Adók	24383	51	jelzálog kölcsönök után	92322	76
Üzleti költségek: tisztí fizetés, jutalék, házbér	29677	13	értékpapírok után	6495	—
és különféle kiadások	395	—	folyószámla után	10026	75
Ajándékozások	83544	75	elhelyezett tőkek után	569	29
Tiszta nyereség			kötelezvény után	2398	15
			Különféle jövedelem	21732	08
			Ingatlanok jövedeleme	1114	80
			Befolyt leírások	69	77
	243151	84		243151	84

UJVIDÉK, 1913. évi december hó 31-én.

Urbán Ignác,
vezérigazgató.Biltner István,
pénztárnok.Ziegler József
főkönyvelő.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Dr. Belohorszky János, Brück Lázár, Dorozsnyák Béla, Geiger József, Hirschenhauser Benő, Horváth István, Kolmayer Lajos, Kiss Antal, Kreyeslos István, Kurz Kornél, Lütze Rezső, Lobenstein Károly, Landsmann Adolf, Messer Salamon, Oppenheimer Dávid, Siebold Ádám, Ifj. Welsz Ferencz.

Megvizsgáltott és a fő-, valamint a segédkönyvekkel megegyezőnek találtatott.

Ziegler Ferencz.

Menrath József.

Dietzgen Imre.